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Baiczal Beliczey Miklóst,
boldog emlékű baiczai Beliczey 
Géza fiát nevezte ki az ország 
első embere, vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó Békés 
vármegye főispánjának.

Békés vármegye főispán! széke 
hónapok óta állott üresen. Vitéz 
Ricsóy Uhiarik Béla eltávozása 
után hosszú ideig nem volt főís5 
pánunk s ez alatt az idő alatt 
többször is felemeltük szavunkat 
atekintetben, hogy Békés várme­
gye dolgos magyar népe olyan fő* 
ispánt kíván, aki az eltávozott 
főispán nyomdokain haladva leg5 
főbb kötelességének tekinti majd 
a vármegye verejtékező népének 
megsegítését, felemelését. Hangsú5 
lyoztuk, hogy olyan férfiút állítsa­
nak Békés vármegye élére, aki iss 
meri a vármegyéi, annak lakossá­
gát, aki idevaló, itt él az áldott 
íöidü Békésben, ahol a nép év= 
századok óta becsülettel harcol az 
élettel életéért, boldogulásáért és 
a nemzet szebb jövendőjéért.

Hittünk abban, hogy a kormány5 
zaí megérti Békés vármegye né 
pének szavát, kívánságát s öröm­
mel vesszük tudomásul, hogy hi5 
tünk valóra vált, mert baiczai Be= 
liczey Miklós személyében olyan 
férfiú került most a vármegye 
élére, aki közülünk való, békés* 
megyei s akinek eddigi munkás­
sága a legbiztosabb ígéret arra, 
hogy * mindenekfölötti, célnak 
tekinti majd a megye népének 
érdekeit.

A Beliczey név nagy ígéret a 
megye népe számára és nagy kö­
telezettséget ró az új főispánra, 
akinek boldog emlékű édesatyja, 
nagyatyja, nagybátyja mind fárad5 

hatatlan és láoglelkű harcosa volt 
a megyei érdekeknek.

Az a hatalmas, szinte emberfe­
letti munkásság, melyet néhai ba­
iczai Beliczey Géza gazdasági té­
ren kifejtett, áldást hozott ennek 
a megyének a népére. Mindig, 
mindenkor harcba szállt ott, ahol 
a megye lakosságának jobb sor­
sáért, boldogulásáért kellett küz 
deni. Különösen a kisemberekért, 
a verejtékező ezrekért emelte fel 
mindenkor szavát s elsősorban a 
magyar föld névtelen hősei, a ba­
rázdákon verejtékező gazdák és 
mezőgazdasági munkások sorsá* 
nak megjavításán fáradozott nagy 
eredménnyel.

A Beliczeyek összenőttek, egy- 
gyéforrtak Békés megyével, a me* 
gye népével s nagy*nagy őrömmel 
láttuk a múltban is, hogy baiczai 
Beliczey Miklós áldottemlékű édes­
atyja nyomában halad s egyesü5 

letekben, testületekben és mindé5 

aütt, ahol vezetőszerepet töltött 
eddig is be, mindenkor a nagy

függésién keresztény politikai napilap

Felelős Szerkesztő

MIGEND DEZSŐ
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Egyes szám ára 10 fillér 
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magyar célokat szem előtt tartva, 
lankadatlan erővel végezte nehéz 
és önként vállalt munkáját.

Hisszük és biztosan tudjuk, 
hogy baiczai Beliczey Miklós a

főispáni székben, a vármegye élén 
még fokozottabb mértékben dől 
gozik majd a vármegye népéért s 
a magas méltóságban még hatha­
tósabban és még eredményeseb5

ben folytatja azt a nemes munkát, 
melynek legfőbb célja: a szebb 
magyar jövendő felé vinni Békés 
vármegye dolgozó társadalmát.

Összeomlott a franciák első 
nagyobbszabásu támadása

nyugati fronton
Feltartóztathatatlanul nyomul előre a német hadsereg

Lengyelországban

Teljesen bezárult a gyűrű
m V jr m 0# s “Varsó korul

Erős tevékenységet fejt ki a német tüzérség
Saarbrüokennél

Berlin, szép!ember 11.
Dietrich birodalmi sajtófőnök, aki 

Hitler vezér és birodaimi kancellár 
kíséretében a keleti hadszíntéren 
tartózkodott, visszaérkezett Berlin­
be és megérkezésekor a Berlinben 
lévő külföldi újságírók előtt han­
goztatta, hogy személyes tapasztala­
tai alapján állíthatja, hogy Lengyel- 
ország katonai sorsa megpecsételő­
dött. Elmondta ezután, hogy Hitler 
vezér valószínűleg a lengyelországi 
hadjárat végéig kint marad a keleti 
hadszíntéren. (MTI)

Berlin, szeptember 11.
A vezér! főhadiszállás jelend: A 

Vezér a harcvonalon tett szerdai 
útja során délután 3 órakor Eodzba 
érkezett. A Vezérnek a város köze­
pén való áthaladása a nemét csapa­
tok és a lakosság körében nagy 
meglepetést kelteti, mivel a várost 
csak a múlt hét végén szálltak meg. 
n )

Vezér! főhadiszállás.
Hitler vezér, mielőtt Lodzba ér­

kezeit, nagyobb katonai szemleútat 
tett a német csapatok hadműveleti 
területén. Elsősorban azoKal azeg^- 
ségeket látogatta meg, amelyek több 
csatában győzelmesen Keverték az 
elmúlt napokban bekerített lengyel 
csapaíok kétségbeesett áttörési kí­
sérleteit. A német csapatok Lodz 
környékén olyan gyorsan nyomul­
nak előre, hogy a polgári lakosság 
áldozatul eséséi gyakran teljesen él 
lehetett kerülni. A lengycfBek egy­
szer sem jutottak hozzá, hogy a hi­

dakat felrobbantsák, vagy a falva­
kat felgyújtsák, amit a harcvonaí 
más részén megvetlek. Azon a föld­
sávon, amelyet Hitler szem leüt ja 
alkalmával érintett, egyetlen ház 
sincs megrongálva. A földműves la­
kosság ismét visszatért a földekre 
és folytatja a termények betakarí­
tását. Azok a szökevények, akik el­
ső izgalmukban elhagyták házaikat, 
ismét visszatérlek. Lodz városa az 
újból megkezdett élet képét mu­
latja. A város is megkímélődött a 
rongálásoktól. A villamosok már is­
méi közlekednek. Ennek a nagy 
ipari városnak a gyáraiban is meg­
kezdték a munkát. A Lodzban kü­
lönösen nagy számban élő németek 
feldíszítették házaikat horogkeresz­
tes lobogókkal. Egész meglepetés­
szerűen érte a várost Hitler vezér 
látogatása. Amikor átvonult az

Módiin*
Berlin, szeptember 14.

A Német Távirati Iroda jelenti: 
A német légi haderőnek tegnap az 
volt a feladata, hogy a lengyeli mö­
göttes részek közlekedési vonalait 
elpusztítsák és megakadályozzák a 
lengyel csapatok visszavonulását. 
A légi haderő ennek a feladatának 
megfelelt. A luhlin—'liembergi va­
sútvonalat, más vasútvonalakat és 
több .pályaudvart a németek csak­
nem teljesem szétbombázták. A vo­
natokat több helyen megállásra 
kényszerítetlék. A helyzet most1 az, 
hogy vasúti szállítást nem lehet vég­

élénk forgalmú utcákon, a lakosság 
felismerte és üdvözölte. Miután Hit­
ler vezér meglátogatta Lengyelor­
szágnak ezt a második nagy váro­
sát, visszatért a vezér! főhadiszál­
lásra.

Berlin, szeptember 14.
A német csapatok Varsó keleti 

részén is elvágták a lengyelek útját. 
A Varsó körüli gyűrű ezzel teljésen 
bezárult.

Berlin, szeptember 14.
Hivatalosan jelentik, hogy a német 
kormány az angol gazdasági blo­
kádra hasonló módon válaszol s 
feltételes dugárúnak minősített min­
dennemű élelmiszert. Berlin han­
goztatja, hogy az angol intézkedé­
sekre Németország hasonló szigorú 
intézkedésekéi léptet éléibe.

a németek
rehajtani Lengyelországban. A né­
met repülőgépek tevékenysége igen 
sokoldalú. A repülőgépek nemcsak 
hadi műveleteket végeznek, de ha­
dianyagot és üzemanyagot is dob­
nak le a szárazföldi csapatok és 
páncélos osztagok számára. Megem­
líti a német jelentés, hogy lengyel! 
részről a repülőtevékenység igen 
gyenge volt és gyenge volt a lég­
védelem is. Annak ellenére, hogy 
a német gépek igen alacsonyan, 
4(X) méter magasságban szálnak, a 
lengyel légeiTháríló ütegek alig tü­
zellek. Módiiul a német csapató!
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telje-en körűi 'áriák. A nr met gyors- 
csapatok Tomamwnál elérték a 
lublin— iembergi vasul vonalijai. A 
lengyel kormány székhelyén Krze- l terülő 
mieniezét tegnap három 
bombázták a németiek.

Békése ab n Í939 szép'.ember 1.1.

angol vizekről, néhányat foglyuk ej- j jelentés éppen ab!>an a pil anaihani 
tettünk, ezeken kívül sok német ha- I történi, amikor Hitler vezér még 
jót semleges kikötőbe internál tűnik, j Lodz városában tartózkodott, már 

Az egyik angol hírszolgálati iroda ; maga ez a tény is megcáfolja ezt 
ízben ' támadást intéztek, mely azonban a azt a hírt közli, hogy a lengyeled = a híradást. (MTI) 

német aknamezőkön meghiúsult. j visszafoglalták Lód zol. Mivel ez a —*

Berlin, szeptember 1-1. 
Hivatalosan jelentik, hogy Horn- 

baclinái a német erő ivónál elolt di- 
rüleieken a franciák heves

4 németek benyomultak
Gdynlába

Jelentős csapatmozdalatok 
Elszászban

Berlin, szeptember 11. 
Lapunk zártakor jelenük, hogy 

ia német csapatok csüíörtökön dél­

előtt benyomullak Gdyniába. A vá­
ros parancsnoka átadta a várost. 
Gdyniá'.ól északra még tart a harc.

Róma. szeptember 1!.
A Messagero based tudósítás'alap­

ján azt írja, hogy Elzászban jelen­
tős csaoatmoxdiila'ok történnek. A

francia veiden.o repülőgépek állan­
dóan a Siegfriog-vonal fölött ko­
ringen vk. hogy kifürkésszék a né­
nié' csapatok mozdulatait. MTI

P fis:
A német tüzérség1
élénk tevékenysósret feit ki.

a németek a Saarbrücken körül 
fekvő magaslatokról igen élénk; 
tüzérségi tevékenységet fejtenek ki

P ári s, s z e p le m be r 14.
Csüíörtökön délelőtt hivatalos ha- 

dijclnelést adtak ki a franciáik. A 
francia jelentés megállapítja, hogy, ' 1—

Siedlicenél visszavonulnak 
a lengyelek

Varsó -szeptember 14. \ mondja, hogy a Módiin ellen inté-
A varsói rádióban éjfélkor olvas- j zetl. támadást a lengyelek vissza- 

Iák fel a ig-ik :ángyéi hadijellfentési. | verték, míg Siedlicelől délre alfen- 
A lengyel jelentés megáüGapííja, j gyetek kény'eiendk voltaik visszavo- 
hogy Kutiiov környékén nagy bar- i nulni. Lemberg ellen a németek 
cok dúlnak. A jelentés szerint a len- ! páncélos osztagai támadási intéztek, 
gyetek erős támadást intézlek és j melyet azonban — mini a lengyel 
nagy veszteséget okoztak a néme­
teknek. Harminc német repülőgépet 
lelőttek. A lengyét jelentés azt

Bukarest átnyújtotta Berlinnek 
a semlegesség! nyilatkozatot

Berlin, szeptember 1 i. rek a Románia semlegességéről 
Göring fogadta a román udvari szóló nvilatkozatol. MII~ . j * " yminisztert, aki átnyújtotta Göring- —

Daladier kezében összpontosult 
a rendkívüli hatalom

Paris, szeptember 1!.
Hivatalos jelentések szeriül a 

francia kormány újjáalakult. Dala­
dier miniszterelnök leit a külügy­
es hadügyminiszter is, ami azt je­

lenti. hogy a rendkívüli hatalom 
az ő kezében összpontosult. Paris­
ba;] elégedetlenek az új kormány 
összetételével. (MTI

jelentés mondja — visszaverlek. 
Gdvnia körül tovább folyik, a harc.
(MTI)

Határsértást követtek el 
a lengyel repülőgépek

Véletlenül lelőttek egy holland
ret>Ulőeré»e*

Hága. szeptember 14.
Hivatalosan jelentik, hogy tegnap 

délután 1 1 óra 21 perckor agy né­
met felderítő repülőgép iioband Fel­
ségjog alá tartozó területen kívül,

mély .e'é' í. ívelte. Mini jelenük", a 
holland gép nappal szemben repülik 
és e.:ér' nem vette eszi e a német, 
gép figyelmeztető jelzését. Német

Moszkva, szeptember I í.
A Moszkvai Távirati Iroda jelenti, 

hogy lengyei repülőgépek h a társér­
ié st köveitek el, megsértek tik a 
Szovjetunió határát. A lengyel gé­
pek átrepültek a haláron és orosz 

etre akarlak repülni, de az;

orosz vadászrepülőgépek vissza űz­
ték őket. Mint Moszkvából jelenük, 
i i é gy i e ugye! bomba ve t őne. p ü I őgé j L 
lesxá 11ásra kényszcrítélték. A gé]ze­
ke' lefogl al iák, a pilótákat — lizen­
re. í oi őrizetbe vett ék. Mii

lei

körök sajnálkozásukat fejezik ki a : 
véle1:cilü jé]olt egy holiand re.pü- ! történtek miatt s hangsúlyozzák, \
püiőgépe;. A Imi.and repülőgép a i hogy Németország különös gondot \
tengerbe uhaat. A német gép azon- j fordít arra, hogy a semleges álla- j szabivta a Fehér Házat. Beává
nai segítségére sietett a hollandi ; mok semlegességét ne sértse meg. j főtt helyen úgy tudják, hogy az

Moose veit módosítani akarj a 
a semlegesség1! törvényt

Washington, szept. 14. 
Roosevelt szeptember 2Í re ősz*

gépnek, melynek négvfőnvi sze- i

Olaszország magatartása
j elnök meg akarja törni az Amerika 
j teljes elszigetelődése mellett állás 
I foglalók csoportjának ellenállását

és módosíttatni kívánta a semle­
gesség! törvényt. Roosevelt olyan 
módosítást kiván, hogy e két nyu­
gati demokrata államnak szállít­
hasson fegyvert az Egyesült Álla­
mok.

Berlin, szeptember 11. j hírek, amelyek szerint a keleti had- j 
Azokkal a Kómából érkező híreik- j színtéren volna.

kel kapcsol a dja i, amelyek szerint
Olaszország tovább folytatja dip!o-

Róma. szeptember i 1.
Popok) dTtalia azt írja, hogy

máciai hadjáratát a meghékülés ár- j a mostani válságban Olaszország is *
(lekében, német politikai körűikben j hallatni fogja szavát. Ezt az egész 
hangoztatják, hogy a német és olasz ! világnak meg kell szí viliéin :e. Olasz- |
kormány állandóan összeköttetés- i ország tehát dolgozik és várja a I formális ülést tartod Rohnrv be- ái • npmta.1. A lulCco olasz j szó:, in,elvei a Dac«- .wgigdl és | G™rgy alelnök X, megal 
nagykövei jelenieg nem larlózko- ’ amely el is fog hangzani, 
dik Berlinben, de tévesek azok a ««

Formális ülést tartott
s öh

A képvíselőház csütörtökön déL 
ben egynegyed í órai kezdettel

Chamberlain nyilatkozata
boló csaUakozott az angolLondon, szeptember 11.

Chamberlain miniszterei nők az hoz és ezeknek az angol tengeri 
alsóház szerda délután ülésén be- \ haderővel való együttműködése ka­
szádét mondott. i tásosnak bizonyult. Biztosíthatom

— örömmel biztosíthatom az ai- j 
sóházat — mondta —, hogy a La I 
Manche csatorna kél partján élő j 
nép közvéleménye mindenben azo­
nos felofgást vall. A francia és az j 
angol nép egyaránt elszánta magát j 
arra, hogy nemcsak teljes mérték- ; 
ben eleget tesz a Lengyelországgal 
szemben vállait becsűiéi béli kötele- j 
zettségének, hanem azt is lel hatá­
rozta, hogy véget vet annak a tűr- 
betétien feszültségnek, amely Euró- I 
pában uralkodott. Megfellel a való­
ságnak folytatta —, hogy angol 
csapatok vannak már Franciaor­
szágban, de eddig még a hadműve- I 
letek! en ivem veitek részt. Több an- ; 
goi íégiraj, amelynek 'íégibázisa 
Franciaországban van, már műkő- i 
désbe lépett. j j

Chamberlain ezután bejelentette, j 
hogy három lengyel torpedórom- I

az akóházai — mondta Chamber­
lain —, hogy a német tengeralattjá­
rókat állandóan támadjuk és ezen a 
téren a siker nem is marad el. Va­
lamennyi német hajót elűztünk az

sága csütörtökön délelőtt vitéz 
dr Imrédy Béla elnökletével ülést 
tartott. A külügyi bizottság ülésén 
a kormány tagjai közül a minisz- 

j ülést, majd gróf Teleki Pál mi terelnök, Csáky Díván külügymi- 
] níszterelnök bejelentette, bogy leg niszter, Bariba Károly honvédelmi 
í felsőbb kézirat érkezett a Házhoz, miniszter, Tasnády Nagy András 
í A Ház állva hallgatta végig a igazságügyminiszter, Kunder Antal 

kormányzói kéziratot, méh- a Ház kereskedelemügyi miniszter, Varga 
ülésszakát berekesztette és az új József iparügyi miniszter, Teleki 
ülésszakot szeptember 14 re hívja Mihály földművelésügyi miniszter 
össze. Ezután elhatározták, hogy és Jaross Andor felvidéki mínisz5 
a Ház legközelebbi ülését pénte tér vettek részt 
ken délelőtt 10 órakor tartja, Csáky István gróf külügyminisz 
amikor is megválasztják a két ah tér elmondta expozéját, majd vá- 
elnököt. a háznagyot és a jegy* ' laszolt a felszólalásokra,

! zőkei ! Délután fel 4 órakor a felsöház
A képvíselőház külügyi bízott- i külügyi bizottsága is összeült.(MTí)

Szeptember 15 és 18-án Tel. 81. Nyitott tető 
Pénteken Is szombaton 5,7,9-kor

Naponta az első előadás zóna í 
A spanyol polgárháború történelmi filmóriása, a

Franco tábornok marokkói hadseregének átszállítása repülőgépeken a harctérre
A REPÜLÖK RÉVKALAUZA !
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Általános vízumkényszer 
valamennyi államba

C A Magyar Távirati Iroda jelenti:
* illetékes helyről közlik:
i Á m kír. kormány a néhány 
3 államnak engedélyezett vizummen* 
a tességet felfüggesztette és minden 
J államra nézve általános be* és át* 
m utazási vízumkényszert rendelt el. 
w 4 vízumkényszer Németországgal, 
J Svájccal és Liechtenstein herceg* 
*) séggel szemben ez évi szeptember 
^ 134val, a többi állammal szemben
ti pedig szeptember 15=ével lép 

« életbe.
3 Fenti rendelkezések szeptember 
£ 15 étől kezdődőleg az összes dip-
3 lomáciaí útlevelekre is vonatkoz*
^ nak.

•« »APOLLO«
fílmeelnkás. Teleli»« 23^. 

JÉGGEL HÜTÖTT NÉZŐTÉRl

15, 16-áa, pénteken, ssombaton 
Kizárólag 16 éven felülieknek !

üldöznek n aök
Főszereplő : Henry Garat

Kezdete bétkőxasp 5, 7 «*> 9, 
ffe?árnap 3, 5, 7, 9 órakor

Waoonx* &z elaő siőadá#

Baiczai Belíczey Miklósi 
nevezte ki a kormányzó 

Békés vármegye új főispánjának
Vitéz nagybányai Horthy Miklós lóst nevezte ki Békés vármegye 

kormányzó a belügyminiszter elő- főispánjának, 
terjesztésére baiczai Belíczey Mik- —

Fegyvercsempészeket fogtak el
San-Francíscoban

SamFrancisco, szept. 14. j akartak hajóra rakni. A csempész* 
San Franciscóban nagyarányú I banda 5 millió dollár értékű fegy- 

nemzetközi szervezetet lepleztek | vert akart hajóra rakni (MTI) 
le, éppen akkor, amikor fegyvert 5 —

A 36-os bizottság 
lásni vette a rendkívülitudói

* s &int® 0
m

Budapest, szenemi>er 11. 
36-os bizottság csütörtökön cici­

re ,ic áli am titkár veil részt. A 36-os 
bizottság ludiomásul vette a kivé te­

lelőit fél 10 órakor Takúeli Tolvay | les hatalom é ietbelMp let ésér ől az 
József elnökié ével ütést larlotl, me­
lyen a kormány részéről Bar’ha 

: Károly honvédelmi miniszter, Yar- 
! ga József ipar ügyi miniszter, vala- 
I mini Antal István és Zsindely Fa­

iparban megszabott munkaidő fel­
függesztéséről és a lapok terjedel­
mének korlátozásáról szóló rendel­
kezésekéi. (MTI)
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Szeptember 15, „
1914 E napon Tóth Sándor volt \ vasaroaP e<i^e 

székesfehérvári 10 közös hu 
szárezredbeli tizedes század* 
trombitás, amikor százada az 
oroszlengytlországiTomaszuv 
nál megütközött egy kozák ősz* 
tállyaí és századparancsnoka 
alól a lov&t kilőtték, azonnal 
megtámadott kapitánya segít 
ségére sietett átadta neki sa 
ját lovát, maga pedig egy el 
esett kozák lovára kapva foly­
tatta a küzdelmet. Magatartá 
sával parancsnokát a biztos 
pusztulástól mentette meg Az 
arany vitézség! éremmel tűn* 
tették ki.

s“^b " “ disznótoros vacsora
Kitűnő italok \ A Fehér bárány vendéglőben. Cigányzene! 
Szíves pártfogást kér özv. FIK KE R KÁR OLY NÉ vendéglős.

19 kuipolitikóia 
main. politikája
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A Magyar Élet Pártja szerdán 
: este értekezletet tartott, melyen 

Teleki Pál miniszterelnök nagy be 
\ szédben szögezte le Magyarország 
\ külpolitikájának irányelveit.
I Beszéde elején utalt a legutóbbi 
I pártértekezlet óta bekövetkezett 
j eseményekre, majd örömmel álla* 

tűzze, rajtaütött, azután tekez- 1 pp0^a o)eg, hogy a nemzet meg
hetetlea rohammal megtámadta } őrkte azt a nyugalmát és egységét, 
es vad iutasban való inene- 1 amely a mai és a még várható 
külésre kényszerítette. Az \ nehéz időkben illő és szükséges.

Kijelentette, hogy külpolitikánk 
irányelve, amelyet állandóan kö* 
vetünk és amelyet az új ország

jelentette fii Teleki Pál miniszterelnök 
a iÉP pártérlekezletén

intézkedésekre volt

1916 E napon a volt 82. székely 
gyalogezred a Nagyküköliő 
megyei Pálosnál a felületesen 
biztosított és menetoszlopban 
pihenő 32, oláh gyalogezreden

oláhok csupán halottakban 
több mint 300 főt vesztettek.

Á magyar nemmel meg- 
becsíílése elleni foimese- 

5 lekmímy miatt a szeged! 
ügyészségéé kísértek egy 
csabai kőmüvessegMet
A békéscsabai m. kir. államren* 

dőrség bűnügyi osztálya a magyar 
nemzet megbecsülése elleni bűn* 
cselekményért előzetes letartózta 
tásba helyezte és további eljárás 
végeit a szegedi kír. ügyészségre 
kisértette Szó bek Pál 38 éves bé* 
késcsabai, Csíkúutca 12 szám alatt 
lakó kőművessegédet.
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ezekre az 
szükség.

A nagy magyar sorskérdések- 
ben minden magyar egyformán 
gondolkozik, Egy nemzet, amely 
alig heverte ki a húsz év előtti 
teljes összeroppanást, nehéz föld­
rajzi helyzetében nem bocsáíkoz- 
hatik kalandokba. Nem csapong- 
hatja képzeletét senki kalandos 
tervekkel. Sohasem voltunk kalan* 
dorok, de ha azok is lettünk volna, 
sohasem lettünk volna jó kalan* 
dór ok, (Éljenzés.) Nem szükséges
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Csapadék 0 0 mis
Várható időjárás e kővetkező 24 órára : 

Északi szél, erősödő légáramlás, növekvő 
felhőzet, sok helyen eső, a hőmérséklet 
keleten és északkeleten még csökken, nyu­
gaton alig változik.

mondanom, hogy csak a nemzet 
gyűlésösszeűlésekor Magyarország j érdekeit szolgáljuk, de hangsúlyo 
kormányzója világosan újra kije- i zotfan mondhatom, hogy csak ma­

gyar érdekeket szolgálunk. (Szün 
ni nem akaró éljenzés és taps.) 
Magyar politikát csinálunk, Hogy 
müven célkitűzések, milyen baráti 
kapcsolatok alapján intézzük a 
magyar külpolitikát, azt az egy* 
másutén következő kormányok 
azonos külpolitikai programjai, nyi­
latkozatai, tettei, küláilamokkal 
való kapcsolatai világosan kifeje­
zik, A mi politikánk ebben a pil­
lanatban a nyugodt munka poli 
Ilkája.

A miniszterelnök beszédét nagy 
éljenzéssel és helyesléssel fogadta 
a párt.

íőlt és amelyet cselekedeteinkben 
ezúttal is alkalmazunk, nem vél 
tozott. De éppen így le kell szö­
gezni, hogy nem változtak meg a 
belpolitikai irányelvek és célkíiű* 
zések, amelyeket a kormány kö­
vetkezetesen végrehajt

Magyarország külpolitikája a 
nyugodt munka politikája a mező- 
gazdaság, az ipar, a kereskedelem 
terén egyaránt. Az országnak 
nemcsak erősnek kell lennie, ha 
nem még inkább erősödnie kell 
és a kormány mindent megtesz 
ennek érdekében.

Jóllehet az ország közhangulata 
: ímuiatosan, szinte csodálatramél- 

,an nyugodt, araiért mindenkinek 
k őszonettel kell, hogy adózzék, a 
Kormány mégis tett bizonyos óvó- 
i iézkedéseket, amelyeket konflík* 
tustól távolfekvő, nálunk sokkal 
i; összébb fekvő államok is meg­
hoztak. A magyar közönség nyu­
gi mának tudható be, hogy csak

Off kér, adóügyekben és bór- 
eUzámoiáaban jártas 5- 6 évi gyakorlattal 

rendelkező

perfekt gyors- és gépíró
áJást változtatna. Szives megkereséseket 

a kiadóhivatal továbbit.

HÍREK
— Újból szabályozták a táv- 

ir damunkások éjszakai pótdiját.
A postavezérigazgatóság elrendelte, 
hogy a mozgópostái illetmények 
és az éjszakai pótlékok összegé­
nek szabályozása ügyében kiadott 
legutóbbi rendelkezését a távirda* 
munkásokra is alkalmazni kell. 
Eszerint a Budapesten foglalkoz­
tatott távirdamunkások egész éj* 
szakai pótléka 1.10 pengő, féléj­
szakai pótdija 55 fillér, a vidéken 
foglalkoztatottaké egész éjjelre 70, 
féléjszakára 35 fillér.

— A világ legöregebb háztar­
tási alkalmazottja. Emma Shep­
herd, aki hetvenötéve szolgál egy 
angol vidéki családnál, Bryn Haul 
Cottage ba. Emma Shepherd száz- 
ötéves, úrnije nyolcvanöt, aki azt 
mondja róla, hogy ő a tökéletes 
háztartási alkalmazott mintaképe. 
Kora ellenére is tovább dolgozik, 
port töröl, horgol, varr, főz. A 
csodálatos százötéves Miss Shep­
herd akkor született, amikor Vik* 
óría királynő még iskolába járt.

— Kisfiú a gőzhenger alatt.
Szentesről jelentik: Borzalmas sze 
vencsétlenség történi tegnap Csany- 
t sleken A községen átvezető mű*

; úiat hengerelik. Az utcán játsza*
I dozó gyerekek közül Laczkó Fe*
■ renc, egy csanyteleki szegény nap- 
I számos fia túlságosan közel me*
I részkedett a gőzgéphez és alá*
I került a hengernek. A hatalmas 
I súlyú henger összelapííotta a sze*
I rencséllen kisgyermeket. Amikor 

a henger áthaladt fölötte, feje a 
! felísmerbeteíienségig össze volt 

lapítva s egész teste borzalmasan 
I ősszeroiícsolva.

— Halálra gázolta a vonat.
: Halálos szerencsétlenség történt a 
: harkányi állomáson. Katus István 

18 éves vasúti fékező a kocsikat 
I akarta összekapcsolni Olyan sze*
: rencsétlenül ugrott a kocsik közé, 
i hogy a kerekek elkapták és ha* 

halálra gázolták. A vizsgálat meg- 
l állapította, hogy a halá'os végű 
I balesetért felelősség senkit nem 
! terhel.

s Serdülő fiúknak és lyányoknak
I adjunk időközönként reggel felke­

léskor egy-egy kis.pohárnyi termé- 
! szeles »Ferenc József« keserű vizel, 
j mert gyomor-, bél- és vértiszlító ha- 
\ fásának gyakran igen fontos ered­

ményekei köszönhetünk. Kérdezze\
— Külön vonal a kígyési húcsiirfa;- 

Az AEGV különvona'.ol indít a va­
sárnapi új kígyós i búcsúra. A kü­
lön vonal Békéscsaba AF.GY pálya­
udvaráról reggel 8 óra 3 perckor 
i idill.

— As iskola ípitéjéről leesett ge- 
mida agyonütötte a tanííól. A So­
mogy megyei kis Yörs községben új 
iskola éprését kezdték meg. Az is­
kolaépítés lelke Babos István, a 
község 37 éves tanítója volt. Na­
gyobb növendékeivel ő maga is se­
gédkeze Y az építés körül, hogy ide­
jében lelő alá hozzák a sok év mun­
kájával végre felhúzott falakai. Már 
la tetőn dolgoztak a munkások é* 
Babos személyesen ügyelt fel min­
denre, amikor egy tégla eseti, a fe­
jére. Komoly baj nem történi, a 
vérző sebet kimosták, bekötöz lék. 
Bekötött fejjel intézkedett azután 
tovább, amikor egy fiatalkorú mun­
kás kezéből véletlenül! kiese egy
kétméteres gerenda, amely rázu­
hant a tanító fejére. Babos István 
fazonnal meghalt.
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* Aki túlsókat .eve-*, vagy ivott és 

ezért rosszul érzi magát, annak egy 
pohár természetes »Ferenc József« 
keserűvíz igen gyorsan és alapo­
san kitisztítja a gyormát és a beleit 
és felfrissíti az égisz szervezetét. 
Kérdezze meg orvosát!

— xíaíaiosvegu kapapárbaj. 
Halálosvégű verekedésről tettek 
jelentést a napokban a szegedi 
csendőrkerület nyomozóosztályán. 
A tiszakürii csendőrség jelentette, 
hogy két tiszakürti gazda össze* 
verekedett s az egyik belehalt su* 
lyos sérülésébe. Hegedűs Károly 
55 éves és Paliéi Sándor 52 éves 
gazdálkodó szöllőskértjükben dol­
goztak. A két gazda között jó* 
szomszédi viszony állott fönn, 
utóbb azonban megromlott barát* 
ságuk. Ezalkalommal is föltémadt 
köztük az ellenségeskedés és ka* 
pávai támadtak egymásra. A kö­
zelben csak asszonyok taríózkod* 
tak, akik nem mertek beleavat­
kozni a férfiak véres harcába. A 
két harcos aztán addig ütlegelte 
egymást a kapával, amíg mind­
ketten eszméletlenül estek össze. 
Kevéssel a véres kapaháború le* 
zajlása után Pallai a helyszínen 
meghalt. Hegedűst súlyos sérülé* 
sekkel vitték kórházba.

— Az Evangélikus NőcgyesüM
ozii'on értesíti tagjait, a hitliestvére- 
rekei, barátokat és tisztelőket, hogy 
szeretett Lelkésze, néhai Jakab fi 
György közadakozásból emelt sír­
emlékének nagyíisztieLelű Roháív 
Mihály lelkész úr állal tartandó M- 
avatási ünnepsége folyó hó 17-én, 
vasárnap délmán 1 órakor lesz a 
felső végi temetőben. Autóbuszjára­
tot nem sikerült szerezni s ígv a 
gyülekezési találkozás elmarad. 
Mindenki egyenesen a temetőbe 
menjen. Elnökség.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
oz.Uic.Leae.tt. öcliomvu ó ex eticiielt Í1B
László, Farkas Mihálynak fia Mi 
hály, Bohus M. Mátyásnak leánya 
Erzsébet, Szarvas Jánosnak leánya 
Mária, Duna Mihálynak leánya 
Ilona, Molnár Józsefnek leánya 
Erzsébet, Jantyik Jánosnak leánya 
Erzsébet,Gyucha Györgynek leánya j 
Mária, Stán Györgynek leánya 
Mária Anna, Lukács Dorottyának 
leánya Judit, Mártonka Mihálynak 
leánya Ilona, Jéger Alajosnak fia 
Alajos Imre, Neummer Erzsébet- í 
nek leánya Anna, Griecs György- 1 
nek leánya Judit, Antovszki László* ■ 
nak fia László. Házasságot kötöt­
tek : Mokos János Lipták F. Má­
riával, Kovács Gáspár Orvos llo* 
nával, Fazekas Mihály Takács Ju* 
Hannával, Vícián Pál Andó Do­
rottyával, Vicián Pál Rotár Iloná­
val, Antal Pál Béres Honával, Szap* 
panos Pál Kemény Margittal, Mity* 
kó János Perza Juliannával, Benko 
József Kazár Ilonával. Elhaltak: 
özv. Dorn Józsefné Gyulai Karo­
lina 69 éves, Medovarszki József 
6 hónapos, Mázán Jánosné Kítka 
Ilona 75 éves, Molnár Erzsébet 1 
napos, Borbély Erzsébet 4 éves, 
Hőgye Gábor 8 napos.

Razzia volt 
Békéscsaba

A békéscsabai m. kir. állam­
rendőrség kapitányságának köze* 
gei szerdáról csütörtökre virradó 
éjjel a város egész területén álta 
lános razziát tartottak.

„A razzia alkalmával a rendőri 
közegek többeket igazoltattak, öt

elmúlt éjjel
területén

embert pedig, akik kellőképpen 
igazolni nem tudták magukat, a 
kapitányságra állítottak elő.

Az előállítottak közül hárman 
később igazolták magukat, ezeket 
szabadonbocsáfották, kettő ellen 
pedig kihágás! eljárást indítottak.

Nagyarányú adócsalást 
követtek el az Est-lapok

Budapest, szeptember 14.
Hetek óta tartó vizsgálat után 

a pénzügyi hatóságok végzést kéz* 
besítettek az Est Lapkiadó Rész* 
vénytársaságnak, amelyben közöl 
ték, hogy a vállalatnál évek folya­
mán történt adóeltitkolásokat álla* 
pították meg és ennek alapján egy* 
részt az eltitkolt adók befizetésére 
szólították fel a vállalatot, más 
rés?t gondoskodtak arról, hogy az 
adócsalásból folyó nagyösszegű 
pénzbüntetéseket az államkincstár 
számára biztosítsák és ezért az 
Est Lapkiadó Rt. ingatlanait, kő* 
vetéléseit és összes berendezéseit 
lefoglaltak.

A már lefolytatott és folyamat* 
ban levő vizsgálat millió pengős 
adócsalást derített ki.

Augusztus 31 én a budapesti ki 
rályi törvényszék Özvegy Sebes

tyén ArnoJdné kérésére megsem­
misítette az Est Lapkiadó Rt. 
1935 ős és 1938=as közgyűlését és 
annak határozatait, mert a bizo­
nyítási eljárás során kiderült, hogy 
az Est Lapkiadó Rt. sem 1935 ben, 
sem 1938 ban közgyűlést nem tar­
tott, hanem egyszerűen csak jegy­
zőkönyveket készített, Ennek alap­
ján indult meg a nagyszabású, szé­
leskörű és alapos vizsgálat, ame­
lyet a pénzügyi hatóságok végez­
tek. A pénzügyi hatóságok nagyobb 
összegű társulati adóeltitkolást de­
rítettek ki és ennek megfelelően 
mintegy 600 000 pengő büntetést 
szabtak ki.

Az egész vizsgálat eddigi ered­
ménye millió pengős adócsalást 
derített fel s valószínűen további 
intézkedések válnak szükségessé.

Békése ab>, 1939 szép ember 15

pénteken jelölnek ezekre a mér­
kőzésekre.
A MAFC játék nélkül kapott 

két pontot
Szeptember 3=ára volt kisorsolva 

Békésre a BTE—MAFC bainoki 
mérkőzés. A BTE a mérkőzést 
megelőző héten kérte ugyan az 
alszövetséget a mérkőzés elhalasz­
tására, amihez azonban az egyes* 
bíró nem járult hozzá. A BTE en­
nek ellenére sem rendezte meg a 
mérkőzést, sőt a MAFC ot elha­
lasztás! szándékáról nem is érte* 
sitette, úgy, hogy a MAFC csa­
pata meg is jelent a mérkőzés szín­
helyén és csak olt szerzet tudó* 
mást, hogy a rendező BTE nem 
tett semmi intézkedési a mérkőzés 
megtartására. Ezekután más Ítéle­
tet az egyes biró nem is hozhaíot, 
minthogy a két pontot a MAFC 
javára irta 0:0 gólaránnyal.

— Ihd ÍV os kése" és a kom ni it ban.
K-onyáron Major János 20 éves föld­
műves a korcsra áh? n találja két régi 
haragosát, Keresztes Imrét és 
Dombi Lajost Egy darabig együtt 
idak, később heves szóváltás uián 
ismét kirobbant közöttük a régi el­
lenségeskedés. Ennek hevében Ma­
jor János előrántotta kését és azzal 
Keresztes Imrét szíven szúrt a. Ek­
kor támadt rá Dombi Lajos, akit 
9 felbőszült Major János háti! a- 
szúrt. Keresztes még a helyszínen 
meghalt. Dombi pedig életveszé­
lyes sérüléssel kerüli be a debrek 
ceni klinikára.

— Ezen a héten a Lőrinrzy ős 
az Abonyi gyógyszertár tart ej jeti 
szolgálatét.

• RHEUMAf Köszvény, öJű*.
ischias, izületi fájdalmait gyógyS- 
Iftssa Budapesten, a Hmigária-füirdJ 
alkoholos törköly fürdőjében, VII,, 
Dohán y-u. 44. Orvosi felügyelet. Ol­
csó pausól árak. Ellátásról és szo­
bákról gondoskodunk az épületben 
levő L on tin enlái-szállóban. Ismer­
tetőt küldünk

— Magyarország új térképe ismét 
kapható a Körösvidék-boltban. Ars 
1 pengő.

Légoltalmi elsötétishez kétoldalt

fekete papír
ivekben kapható a

„Kör ösvidék“-
boltban!______

— A legyek kiirtására hagyta va­
gyona egy brazíliai milliomos. Kü­
lönös végrendeltet hagyott No vol­
les bankár, akii Rio de Janeiro! 
egyik leggazdagabb emberének is­
mertek. A röviddel ezelőtt elhunyt 
milliomos egész vagyonát a legyek 
kiirtására irányuló kísér letekre 
hagyta. Különböző tudományos in­
tézetek hatalmas összegeket örököl­
lek azzal a félté teiltet, hogy a nagyj 
vagyont csupán a legyek elleni 
harcra lehet felhasználni. A vég­
rendelet végién megjegyezte á kü­
lönc milliomos, hogy a titegyek vol­
tak életének egyedüli bosszúságai. 
No voltes családtagjai a végrendelte­
iét megtámadták.

m&mú
A rádió péhteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemé­
nyek, hanglemezek. Utána: Étrend. 
10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolva­
sások. 12: Harangszó, Himnusz. 
12.10: Postászenekar. 1.30: Ci­
gányzene. 4.15: Diákfélőra. 5.10: 
Felten Dalkör. 6.30: Chappy tánc* 
zenekar. 7.25: „A kassai Rákóczi 
muzeum.“ Közvetítés Kassáról. 
755: Szalonzene. 8.25: Külügyi 
negyedóra. 8 40: „Hőskorok, bős- 
asszonyok." Hettyey Aranka és 
Táray Ferenc előadóestje. 9,10: 
Cigányzene. 10: Gőllerích Gizella 
zongorázik. 11.05: Hanglemezek.

Budapest IL: 7 25: Szalonzene. 
8.20: Hanglemezek. 9.10: „Csoko* 
naí humora “ Kemény Gábor dr 
előadása. 9 45: Cigányzene.

Mosi
Bemutatja a Csaba Mozgo

A Condor-légió filmen
A közel három esz^er deig tartó 

spanyol polgárháború várostromait, 
tankrohamait, légi bombázásait és 
repülőharcait az írott történelmen 
kívül hatalmas filmen is megörö* 
kitették. A Condor*légi6 cimü film, 
amelyet először Németországban 
mutattak be, a legnagyobb titok* 
ban készült a különböző spanyol 
harctereken. A hatalmas riport* 
film a marokkói légiók partraszál­
lásától a madridi bevonulásig kí­
séri végig Franco tábornok diadal* 
más harcát. A filmoperatőröknek 
a tüzvonalban kellett fotografálniok 
és a legmodernebb fegyverek első 
nagy összecsapásáról készített fel­
vételek a nemzeti hadsereg hősies 
harcainak felejthetetlen és meg­
rázó emlékei.

Hirdessen 
a Körös vidék-ben !

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

svon r
Játékvezető küldés vasárnapra

I- o. MÁV-CsAK Veress. MTE- 
BISE Becskő. GyTE—MAFC Má- 
csay, KoTE—Rokka Boros. II. o. 
GSB-OMTK Kiss. KAC—GyTK 
Várkonyi. VSE—CASS Galbács. 
OFC—BTK Lipták, Szövetségi díj 
MÁV II—CsAK II. Szpevár. KoTE 
II—Rokka II, Klimaj.

Egyetlen egy mérkőzés 
elhalasztását sem engedélyezték

Szerda este nagy munka folyt 
az alszö vétség Réthy-utcai helyi­
ségeiben. Mint ismeretes, szerda 
este tartja üléseit az intéző és fe* 
gyelmi egyesbiró. Annak ellenére, 
hogy az őszi szezonban eddig még 
csak szórványosan voltak mérkő* 
zések, mégis sok dolgot adtak az 
egyesületek az egyesbiráknak.

Nem kevesebb mint négy I oszt. 
mérkőzés elhalasztás! kérelmét 
tárgyalta az intéző egyesbíró. Az 
eredmény : mind a négy kérést el­
utasították, aminek csak helveselni 
{ehet. Mivel a BTE—Törekvés és 
ETC—OTK mérkőzéseket szerdáig 
nem jelentették be, játékvezetőt

Valuta: D >íiár .V77 30-381 30, angol font 
5 45 — 5 65, cseh korosa 7‘50- i 1"8U Jdíaái 

6 5j—7.90, francia traak 8 55 8’75 Ír» 
2.6 —3*45, hollandi forint 2C0 50—202 5 
syáieí frsiik 85‘25 — 86* 15, i$va 3’00—5*c: , 

Gabonaárak: 7? kp 1930
19 65 HO tv. búza "0 Í0- 20 45. tenged 
18-75- 8 90, rozsR4-00- '4 15, takarmány 
korpa 13 60-13-70 sőrárpa 1880 19 25, 
árpa 6-60 ~’7á0, zab 19 10—

Ferencvárosi sertésvásár: 
könnyű 88-94 közép 166 
U3-114.

Dl

9 30 pengő
Arak: fiatal 
110 nehéz

i
207/1937. rh, ez. Árverési hirdetmény.
Pk. 2846/937. Dr Teiegdy Lajos ügyv. ált, 
képviselt Alfa Separator vhtató javára 214 P 
06 fillér és jár. ügyében 1939 évi szeptem­
ber hó 25 én délután 4 érakor Békésen 
(Szarvasi-ut) számnélküli ház, békési kir. 
jbirócég 1937. évi 753. végzésével elrendelt 
végrehajtás során lefoglalt 1049 P re becsült 
alábbi ingóságok Alfa seperátor tejes kanna, 
jégszekrény, mérleg birőilag elárvereztelek. 
Békés, 1934. évi augusztés hó 15. Bárány 
László kir. bir. végrehajtó,

APRÓHIRDETÉSEK
Kétszoba konyhás lakást keresek október 
1-re vitéz Hódosi tiszthelyettes. Érdeklődni 
Petőfi utca 3. délután 3 órától. —

i —
Zongora majdnem uj állapo.ban, Lau- 
berger gyártmányú 750 penjö készpénzért 
magánkézből eladó. Orosháza, Bajza u. l/a.

5855

Német vagy magyar ncvclőnőí kere- 
sek 3 gyermekemhez. Esetleg csak dé után 
2 órától 9 óráig, vitéz Réthy Béláné gyógy­
szertár 5861

£OysacolMfs udvari lakáa kiadó. 1., Hon­
véd utca 9.

Elköltözés miatt dattó különféle bútorok, 
, konyhafelszerelés, egyes szekrények, aszta- 
i lók, székek, nagy könyvtár, külön köteten- 
j ként is eladó. Megtekinthető mindennap 

délután 2—4-ig. Kistabán u. 23 sz. 5879

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rí. Felelős nyomdavezető: Szűcs István.


